

关于深圳市福田区第七届人民代表大会第六次会议代表建议第 20200036 号的答复

尊敬的罗文广等代表：

《关于建设智慧水务的建议》（第 20200036 号）已收悉，感谢您对福田区民生工作的关心和支持。该建议案由区水务局具体负责办理，经与市水务局认真研究和跟进办理，目前已取得阶段性进展。现答复如下：

一、成立专门协调小组

按照市区分级管理原则，城市供水水质安全工作、水务企业的行业管理、水务行业的特许经营管理、管道直饮水的管理以及原水、供水水质日常检测和管理等工作为市级事权；区水务部门主要协助市主管部门开展供水水质安全管理工作；市水务集团主要负责实现供排水一体化，统一经营，统一管理。

市、区两级水务部门成立了以市水务局水资源和供水保障处处长张建安和福田区水务局局长何如为组长的协调小组，负责协调解决该问题。

二、认真核实相关问题

（一）该片区概况。经调查发现，该片区由长城花园、长城二花园、长安花园、长乐花园、长怡花园、长泰花园、长城大厦

7 栋、核电花园等 8 个小区组成，中高层建筑，安装有二次供水加压设施，由深圳市工程开发公司于 1985 年至 2000 年期间成片开发、分期建设，各小区均有独立用地红线，建成时即安装了小区住户水表。深圳市工程开发公司经多次变更名称，于 2014 年 3 月更名为深圳市中洲投资控股股份有限公司。

(二) 供水关系问题。原供水企业深圳市自来水公司在该片区开发建设初期，分别在百花四路北端、百花六路西端各安装一块供水总表进行计量，2002 年 1 月深圳市自来水公司并入市水务集团后，延续使用上述 2 个供水总表，市水务集团未参与供水总表后的供水设施维护管理。该片区现行的城市供水合同系长城物业与市水务集团于 2009 年 7 月 30 日签订，符合相关规定。

(三) 管网管理问题。上述小区水表与市政供水总表之间连接的供水管道，分布在百花四、五、六、七路上，长度约为 1800 米，由深圳市工程开发公司成片开发白沙岭片区初期铺设，建设完毕后交由长城物业负责维护管理，一直未移交给市水务集团。

(四) 水费问题。经抽查物业公司 2018 年、2019 年的收取水费凭证，未发现加收水费、收取二次供水加压费的情形。

(五) 水质问题。经调取查阅该片区 2018 年、2019 年的水质检测报告，未发现有供水水质不合格的情况。

三、处理进展

2019 年 12 月至 2020 年 5 月期间，市、区两级水务部门多次就白沙岭片区供水管道问题召开协调会、现场调查。形成分步

解决方案：一是由市水务集团立即办理上述供水管道的移交、接管工作，以解决该部分管网的专业化管理和运维，提高供水保障水平；二是由市水务集团在三个月内完成该片区8个小区的抄表到户工作，消除居民对水费和二次供水加压收费问题的疑虑。三是由市水务局研究制定该片区供水管网改造处理原则，报市政府明确改造主体后，尽快启动改造。

5月19日，区水务局会同园岭街道工委、人大工委召开座谈会，向该片区的区人大代表、小区业主委员会代表和物业管理单位代表，通报调查了解情况和上述解决方案，现场回应与会人员提出的问题，得到与会者一致认可。

下一步，区水务局将继续协调市水务局，跟进该片区供水管网改造情况。

福田区水务局

2020年6月4日